



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/1309.**

Benyújtás dátuma: **2022-09-27 22:54**

Parlex azonosító: **K4S21APV0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Dr. Palkovics László, technológiai és ipari miniszter**

Az interpelláció címe: **"Támogatja-e a kormány az MSZP javaslatát, miszerint mindenki számára alapvető szolgáltatásként megfizethető energia mennyiséget és ivóvizet kell biztosítani?"**

Tisztelet Miniszert Úr!

Rezsistopra van szükség, nem fideszes megszorításokra! Magyarország egy soha nem látott megélhetési katasztrófa küszöbén áll: folyamatos drágulással, kétszámjegyű inflációval, harmatgyenge forinttal, a nemzetközi környezetnek kitett gazdasággal, energiaár-robbanással, szétszakított társadalommal. Bár a választások előtt a Kormány azt hangoztatta, hogy megvédi a rezsicsökkentést, a lakossági földgáz- és villamosenergia-szolgáltatás díját drasztikusan megemelte 2022. augusztus 1-jével.

A bejelentett áram- és gázáremelés váratlanul érte a lakosságot, hiszen Orbán Viktor még 2022. július 7-én is arról beszélt, a rezsicsökkentést mindenképpen megvédik, áprilisban még azt mondták a miniszterek, hogy „a magyar gazdaság erősebb és ellenállóbb, mint korábban”, tavaly októberben pedig Szijjártó Péter jelentette be az 15 évre kötött orosz gázvásárlási megállapodással kapcsolatban, hogy „Megteremtettük annak lehetőségét, hogy a világpiacon ármozgásoktól függetlenül a magyar fogyasztók számára a gáz ára ne növekedjen”.

A korábbi kormányzati ígérek ellenére bevezetett brutális áram- és gázáremelés rengeteg családot, egyedülállót állít szinte megoldhatatlan helyzet elé. Magyarországon még hosszú ideig számolni kell az energiaszegénységgel, amelyet az előttünk álló válság súlyosbítani fog.

Ezért a Magyar Szocialista Párt a lakhatás minimális feltételeinek biztosítása érdekében olyan szabályozás és árrendszer működtetését javasolja, amely mindenki számára, a bejelentett lakcímén elérhető áron és módon lehetővé teszi az alapvető szükségletek kielégítéséhez szükséges villamos energiához és földgázhoz történő hozzájutást.

Az MSZP olyan hatósági áras tarifarendszert tart szükségesnek, amely a szolidaritás jegyében a sokat fogyasztók forintjaival járul hozzá ahhoz, hogy mindenki tudjon világítani, és télen ne fagyjon meg senki. Azt javasoljuk, hogy mindenki a lakóhelyén azonos mennyiségben jogosult legyen a legolcsóbb földgáz és villamos energiához való hozzáférésre, vagyis a 30 Ft/m<sup>3</sup>-es árú hazai kitermelésű földgázra és a 12 Ft/kWh költségű paksi áramra. Fogyasztási helyenként lenne egyedi tömbtarifa, amelynek első sávjában a kedvezményes árú mennyiséget (földgáz esetében 15 m<sup>3</sup>/fő/hó, áram esetében 30 kWh/fő/hó) az adott fogyasztási helyre bejelentett lakók száma alapján számolják ki. Ebben a (továbbra is hatósági áras) rendszerben a kis mennyiséget fogyasztók (és valószínűleg kevesebb pénzből gazdálkodók) számára olcsóbb, a nagy mennyiséget fogyasztók (és valószínűleg tehetősebbek) számára drágább lenne az energia. A több gyermekes családok számára a „fejkvóta” következtében nagyobb a kedvezményes mennyiség.

Az MSZP szerint igazságos, sávós árrendszerre van szükség, valamint olyan rendszerre, amely a létfenntartáshoz szükséges mértékig jelképes áron, alanyi jogon biztosítja mindenki számára az alapvető közszolgáltatásokhoz való hozzáférést. Azt akarjuk, hogy senki se kerüljön emberhez méltatlan helyzetbe azért, mert nem tudja fizetni a rezsit. Javaslatunk a társadalmi igazságossággal összhangban álló szabályozást kíván bevezetni, mivel van mód és lehetőség ennek végrehajtására, mindez csak kormányzati akarat és képesség kérdése.

Így sokkal olcsóbban, a jelenlegi díj feléért kapná a lakosság a létminimumnak megfelelő mértékű gáz-, és villanyszolgáltatást, a víz esetében pedig jelképes, egy forintos áron jutnának havonta egy köbméterhez.

Emellett azt is javasoljuk, hogy a díjfizetési hátralék törlesztése (vagy az ennek ütemezett törlesztéséről történő megállapodás) után minden fogyasztót ingyen visszakapcsoljanak a vezetékes energiaszolgáltatásba. Ez lehetővé teszi, hogy az egyszer fizetéseképtelenné vált fogyasztó számára ne legyen meghaladhatatlan akadály a visszatérés a rendszerbe.

Továbbá, javasoljuk, hogy aki kéri, ingyen jogosult legyen az előre fizetős mérőóra felszerelésére. Ez egyrészt megakadályozza a kikapcsolásokat, másrészt lehetővé teszi, hogy a kis jövedelemmel rendelkezők, vagy szociális támogatásra szorulóknak is hozzájussanak a minimálisan szükséges energiához, akár úgy, hogy a lakhatási támogatások az előre fizetős mérő kártyájára is folyósíthatók legyenek.

Emellett szükség van az energiahatékonysági beruházások támogatására és ösztönzésére is, ezért nyújtottuk be a lakóépületek hőszigetelését finanszírozó országos programról szóló határozati javaslatunkat. Továbbá azt is javasoljuk, hogy a paksi áramot 12 forintért adják, a lakossági energiahordozók ÁFA-kulcsát pedig csökkenteni kell 5 százalékra, hogy tovább csökkenjenek a rezsiköltségek.

Mindezek miatt kérdezem Miniszter Urat:

- **Támogatja-e a kormány az MSZP javaslatát, miszerint mindenki számára alapvető szolgáltatásként megfizethető energia mennyiséget és ivóvizet kell biztosítani?**